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Yale: $40 εκατ. στις Δρ Πετράκη και Δρ 
Σπρίνγκερ για έρευνα θεραπειών
/ Ομογένεια

Η Ιατρική Σχολή του Yale (School of Medicine) έλαβε 40 εκατομμύρια 
δολάρια από δωρεές για την έρευνα πάνω σε φαρμακευτικές θεραπείες για 
βετεράνους με εθισμό σε οπιοειδή, επεσήμανε το αμερικανικό πανεπιστήμιο σε 
ανακοίνωσή του.

Επικεφαλής της έρευνας, η οποία υποστηρίζεται από το «Veterans Affairs 
(VA) Cooperative Study» είναι η ελληνικής καταγωγής Δρ Ισμήνη Πετράκη 
(Ismene Petrakis) και η Δρ Σάντρα Σπρίνγκερ (Sandra Springer).

Η μελέτη των επιστημόνων θα συγκρίνει την αποτελεσματικότητα δύο τύπων 
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βουπρενορφίνης (buprenorphine), ένα φάρμακο εγκεκριμένο από τον FDA στην 
θεραπεία διαταραχών από τη χρήση οπιοειδών.

900 βετεράνοι σε 20 σημεία του «VA» θα λάβουν είτε ενέσιμα, είτε από το στόμα 
βουπρενορφίνη μακράς δράσης. Οι ερευνητές θα τους παρακολουθούν για ένα 
χρόνο, ενώ θα ακολουθήσει μεγαλύτερη περίοδος μελέτης για να αξιολογηθεί η 
διατήρηση της θεραπείας και η απουσία οπιοειδών.

 

Η Δρ Πετράκη είναι καθηγήτρια Ψυχιατρικής στην Ιατρική Σχολή του Yale
και διευθύντρια της Γραμμής Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας στο VA Connecticut 
Healthcare System (VACHS) από τον Ιούλιο του 2010. Εχει μακρά εμπειρία και είναι 
επίσης διευθύντρια του Addiction Psychiatry Residency στο Yale.

Η ίδια και η Δρ Σπρίνγκερ δηλώνουν ότι η μελέτη είναι η πρώτη που θα 
αξιολογήσει την συγκριτική αποτελεσματικότητα των δύο αυτών φαρμάκων για 
βετεράνους με εθισμό σε οπιοειδή.

Η επιδημία οπιοειδών αποτελεί κρίση για τη δημόσια υγεία. Εκτιμάτα ότι πάνω από 
130 άνθρωποι κάθε μέρα χάνουν τη ζωή τους λόγω υπερβολικής δόσης. Η κρίση 
αυτή επηρεάζει τους βετεράνους και τους απλούς πολίτες.

Συνέπειες που συνδέονται με αυτή περιλαμβάνουν αύξηση των περιπτώσεων 
μολυσματικών ασθενειών όπως ο ιός HIV, η Ηπατίδιδα C, ενδοκαρδίτιδα, που 
σχετίζονται με τη χρήση ενέσιμων ναρκωτικών.

Η έρευνα θα προσδιορίσει αν η θεραπεία με μία μορφή βουπρενορφίνης είναι 
καλύτερη από την άλλη στη διατήρηση των ατόμων στη θεραπεία αυτή και στη 
μείωση της χρήσης οπιοειδών. Τα αποτελέσματα μπορεί να οδηγήσουν σε μείωση 
της θνησιμότητας και των θανάτων λόγω του εθισμού σε οπιοειδή.

Τα ευρήματα μπορεί να ωφελήσουν βετεράνους, αλλά και τηςν κοινωνία ευρύτερα.

Οι εγκεκριμένες θεραπείες από το FDA για τον εθισμό σε οπιοειδή είναι 
περιορισμένες, καθώς έχουν υψηλά ποσοστά απόρριψης από τους ασθενείς. Οταν 
κάποιος σταματά τη θεραπεία υπάρχει μεγάλος κίνδυνος να κυλήσει ξανά και να 
κάνει χρήση υπερβολικής δόσης.



Αν η διατήρηση στη θεραπεία μπορεί να βελτιωθεί, οι ερευνητές και οι κλινικοί 
γιατροί έχουν καλύτερες πιθανότητες να μειώσουν τη πιθανότητα κάποιος να 
κάνει ξανά χρήση οπιοειδών και να αποτρέψουν το ενδεχόμενο να χάσει τη ζωή 
του.
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